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В  разных  странах  в  разные  эпохи  общество  по-разному относилось  к  однополым
связям, всегда  крайне  неодобрительно  смотрело на  людей,  которые были исключительно
гомосексуальны. Это воспринималось  как попытка  уклониться  от  своих  обязанностей  по
производству  и  воспитанию  потомства.  В  современной  массовой  культуре  атрибуты
гомосексуальности  стали  нормой.  Гомосексуальность  из  скандальной  и  запретной  стала
модной.  До  настоящего  времени  наука  еще  точно  не  определила,  является  ли
гомосексуальность  заболеванием  и  передается  ли  оно  по  наследству,  существует  ли
генетическая предрасположенность к гомосексуализму и лесбиянству. Менее 10 лет назад в
России однополая любовь выбыла из  компетенции врачей,  а  гомосексуализм как диагноз
перестал существовать.  

Рассмотрению отношений молодежи к сексуальным меньшинствам было посвящено
исследование, которое проводилось в период с 1 по 30 октября 2006 г. среди студентов I – V
курсов  Историко-социологического  института  ГОУВПО  «Мордовский  государственный
университет  им.  Н.П.  Огарева».  Исследование  проводилось  в  форме  анкетного  опроса.
Анкета состояла из 34 вопросов (22 вопроса закрытого, 8 вопросов открытого и 4 вопроса
полузакрытого  типа),  которые  затрагивали  аспекты  отношения  студенческой  молодежи к
мужскому и женскому гомосексуализму в обществе.

Численность генеральной совокупности составила 1465 чел, обучающихся на очном
отделении  Историко-социологического  института.  Выборка  проводилась  кластерным
способом,  рандомизацией  по  критерию  курса  обучения.  Было  отобрано  10  групп  (по  2
группы с каждого курса обучения). Численность выборочной совокупности  составила 133
человека (9,07 % от генеральной). 

Задачами исследования выступали: выявление закономерностей отношения студентов
к  людям с  нестандартной  сексуальной  ориентацией;  выявление  причин  позитивного  или
негативного  отношения  к  сексуальным  меньшинствам;  нахождение  зависимости  между
возрастом опрашиваемых и их отношением к сексуальным меньшинствам; выявление уровня
информированности  и  знаний  молодых  людей  по  рассматриваемому  вопросу.  Анализ
результатов анкеты проводился с использованием программы Microsoft Excel 2003. 

В результате анализа предложенные гипотезы были подтверждены или опровергнуты.
В частности,  рабочая  гипотеза  о  том,  что  студенты хорошо  информированы по  вопросу
мужского  и  женского  гомосексуализма,  была  опровергнута.  Только  22,5  %  студентов
ответили, что они знают много о сексуальных меньшинствах. Большинство студентов (76,7
%) ответили, что только немного слышали о гомосексуализме, а 1 студент признался, что
ничего не знает о сексуальных меньшинствах.

Также не подтвердилась рабочая гипотеза о том, что молодые люди  могут спокойно
признаться окружающим в наличии у себя склонностей к гомосексуализму или лесбиянству.
Только 15,8 % студентов ответили, что смогли бы признаться в этом, 26,3 % – ответили, что
не смогли бы признаться в наличии у себя склонностей  к гомосексуализму. Большинство
студентов (57,9 %) затруднились ответить, как бы они поступили в подобной ситуации.

Не  подтвердилась  и  гипотеза  о  том,  что  большинство  студентов  считает  людей  с
нетрадиционной  сексуальной  ориентацией  психически  нездоровыми.  Подобную  точку
зрения разделяют только 28,5 % опрошенных, 30,8 % считают гомосексуалов и лесбиянок
здоровыми  людьми,  а  40,7  %  молодых  людей  затруднились  ответить  на  поставленный
вопрос.

В  результате  исследования  частично  подтвердилась  гипотеза,  утверждающая,  что
отношение студентов к однополым бракам  положительное либо нейтральное. Справедливой
оказалась только вторая часть этой гипотезы: молодые люди относятся к однополым союзам
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нейтрально (так ответили 40,6 % респондентов),  либо отрицательно (52,6 % опрошенных
студентов).  Только  3,8 % студентов ответили,  что положительно относятся  к  однополым
бракам.

Полностью подтвердилась  гипотеза  о  том,  что  существуют возрастные  отличия   в
отношении  молодых  людей  к  гомосексуализму  и  лесбиянству.  Так,  с  возрастом  растет
уровень  информированности  молодежи  по  данному вопросу, становится  более  терпимым
отношение к геям и лесбиянкам, все большее количество студентов не возражают против
того,  чтобы в их окружении были гомосексуалы. С возрастом студенты становятся менее
категоричными,  т.  е.  студенты  III курса  скорее  прекратят  дружбу  с  другом-геем  или
подругой-лесбиянкой или  не  пойдут с  ними в  лесбийский,  гей-клуб, чем студенты более
старших  курсов.  Для  студентов  старших  курсов  гомосексуализм  не  является  необычным
явлением. Они более спокойно реагируют на однополую пару. С возрастом становится более
терпимым отношение к однополым бракам. Большинство студентов I курса к ним относятся
отрицательно (74,3 %), а пятикурсники заняли по этому поводу приоритетно нейтральную
позицию (49,8 %). 

В ходе исследования полностью подтвердилась гипотеза, что отношение молодежи к
мужскому и к женскому гомосексуализму неоднозначное. Как выяснилось, больше страдают
от  гомофобии  гомосексуалы-мужчины.  Некоторые  молодые  люди  (9,7  %  опрошенных
студентов)  считают  нормальным  только  лесбиянство,  осуждая  при  этом  мужской
гомосексуализм. Лишь 2,2 % студентов ответили, что считают допустимым исключительно
мужской гомосексуализм. 

Исходной  гипотезой  исследования  нами  было  предположено,  что  отношение  к
гомосексуализму у современной  молодежи  терпимое.  По результатам исследования  было
выяснено,  что  оно  скорее  носит  равнодушно-отрицательный  характер.  При  ответе  на
поставленный в анкете вопрос «Как Вы относитесь к геям и лесбиянкам?» 57,9 % студентов
выбрали вариант «мне все равно»,  27,0 % – вариант «отрицательно». Положительно к геям и
лесбиянкам относятся только 1 студент I курса, 2 студента  II курса, 1 студент  IV курса и 3
студента V курса, что составляет 5 % от числа всех опрошенных студентов.

Результаты  исследования  позволили  прийти  к  выводу,  что  молодежь  при
недостаточной  степени  информированности  по  рассматриваемому  вопросу  относится  к
сексуальным меньшинствам и к однополым бракам либо равнодушно, либо отрицательно,
при этом от гомофобии больше страдают геи, чем лесбиянки. С возрастом уровень знаний о
гомосексуализме растет и отношение молодых людей становится более терпимым.

Каждый человек имеет право на свою точку зрения по поводу гомосексуалистов  и
волен относиться к ним с одобрением, равнодушием или отрицанием. Но, главное помнить,
что геи и лесбиянки – такие же члены нашего общества, как и мы сами, и они не должны
страдать от необоснованной критики и порицания в их сторону. А для этого необходимо
изменение нашего сознания, укоренение в нем мысли, что гомосексуалисты в большинстве
своем не опасны для общества и имеют равное со всеми право любить и быть любимыми,
пусть даже и таким «нетрадиционным» способом.
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